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Ter zitting van 9 februari 2012 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die, voor rekening van derden, werd 
ingediend tegen het volgende. Franstalige omwonenden van de luchthaven Brussel-Nationaal 
beklaagden zich bij de controletoren van Belgocontrol over geluidslast. Zij werden 
afgescheept met de eentalig Nederlandse boodschap: "Hier spreekt men altijd Vlaams op 
Vlaams gebied". 
 
De Staatssecretaris voor Mobiliteit die u voorging, preciseerde het volgende in zijn antwoord 
op de parlementaire vraag 4505 die op 31 mei 2011 werd gesteld door de heer […]: 

- Belgocontrol is een uitvoeringsdienst waarvan de zetel is gevestigd buiten Brussel-
Hoofdstad, als bedoeld door artikel 46 van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT); 

- de bepalingen van §5 van artikel 46 stellen dat de personeelsleden die omgang hebben 
met het publiek, een voldoende of elementaire kennis van de tweede taal moeten 
bezitten, naar gelang van het niveau van hun betrekkingen; 

- de luchtverkeersleiders van de controletoren zijn niet verondersteld omgang te hebben 
met het publiek, in de zin van de SWT; het nummer van de controletoren mag, 
bovendien, enkel worden gebruikt om operationele redenen en niet om klachten van 
het publiek te ontvangen; 

- wat de operationele mededelingen betreft, schrijft de internationale reglementering het 
gebruik van het Engels voor. 

 
In casu waren de luchtverkeersleiders tot wie de klagers zich richtten, niet verplicht zich in 
het Frans uit te drukken, en waren ze bovendien niet bevoegd om op de verzoeken van die 
klagers in te gaan. 
 
Wat de toepassing van de SWT betreft, acht de VCT de klacht, bij eenparigheid van stemmen 
min één tegenstem van een lid van de Franse afdeling, ontvankelijk maar niet gegrond.  
 
Wat de kwaliteit van het verstrekte antwoord betreft, stipt de VCT aan dat zij niet bevoegd is om 
zich terzake uit te spreken. 
 



Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
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